

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: L. n. 48 Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni...

IN STRAINATATE: Pe an... 80

INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 caractere pe pagina IV, 2 bani...

U. număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

BIUROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL DACIA.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Hansen & Vogler in Vienna, Walfischgasse 10...

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

In mai multe districte în contra art. 33, 34, 36, 37, 38 din legea electorală, în contra interpretației constante date acestor articole de adunări, de guvern, de tribunale, consiliul comunal al orașului de reședință n'a publicat de cât lista alegătorilor domiciliați în oraș...

Se va pedepsi cu închisoarea de la un an până la doi ani orice persoană, funcționar public sau nu, care fiind însărcinat de lege cu săvârșirea unei lucrări în formarea listelor electorale, sau în operațiunile electorale, ar refuza, fără motiv justificat, d'a îndeplini sarcina ce i impune legea.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al "TIMPULUI" (Agenția Havas) Constantinopol, 8 Februarie sera. Complotul de care a fost acuzat Midhat-Paşa este o pură invenție. Diarul "la Turquie" dice ca Midhat-Paşa a fost distins pentru că nu mai era în comunitate de idei cu Sultanul. Londra, 8 Februarie sera. În discursul său, Regina regretă că Turcia a respins propunerile plenipotențiarilor. Ea dice că rezultatul Conferinței a dovedit acordul puterilor, care va avea o influință reală asupra situației și guvernului din Turcia.

PARTEA LITERARA.

O VIAȚA PIERDUTA. (Urmare)

Ea și rădică mâna dreaptă și o ținu îndelungat pe frunte. Stimpându-și astfel fruntea, cugetările par'că se așează rânduri rânduri în capul ei. Peste față i se răspândeau omdioșoare, omăhnire, care-i schimbă totă firea. Privirea ei cădu grea asupra bătrânului și remase așezată asupra pletelor lui cărunte. El mânca încet. Din adins!—și dîse ea cu un îndelungat suspin. Bătrânul se mișcă puțin în auzul acestui suspin; urmă însă ca până acum. Sevasta făcu o mișcare de îngroșire, apoi se ridică încet, se apropie de tatăl-său și îi puse mâna pe umăr.

BUCUREȘTI, 28 IANUARIE 9 FEBRUARIE

După mesagiul domnesc, cetit erî în Camera, ministerul este definitiv compus în modul arătat de noi; la Culte a rămas d. Chițu, rămân d'er demisionați dd. Vernescu și Stătescu. Dintre cei intrați din nou, am arătat în numărul de ieri nedumeririle noastre în privința d-lor Sturza și Câmpineanu. Cât pentru d. Ion Docan, de la Dorohoi, d-sa pe cât seim este numai un amic personal al d-lui I. Brătianu. Ver-o greutate politică însă nu are și nu a avut nici odată. Retragerea d-lui Vernescu era de mult acceptată; ar fi trebuit să se întempe cu 5 luni mai înainte, odată cu aceea a D-lor Cogălniceanu, Epu-rénu și Ferekide. D. Vernescu, rămîind singur, nu a putut de cât să piardă și cea din urmă umbră de autoritate ce o mai avea. În reorganizarea comunelor, după revocarea legii Catargiu, acțiunea d-sale a fost nulă. În instrucția ministrilor acusați, punerea la dispoziție a forței publice în serviciul Comitetului celor șapte a fost o călcare a principiilor elementare de ordinea Statului, profesate chiar de d-sa mai înainte. Iar ce fel era libertatea atât de exaltată de partizanii d sale în alegeri, acesta ne-o pôte spune d. Danileanu. O iluzie pierdută este d. Stătescu. Ca avocat, înainte intrării s'ele în minister, d-sa se distinea prin ôre care logică strânsă în pedărele s'ele. Dar se vede că între administrarea unui resort al Statului și între conducerea unei afaceri de advocat deosebirea este cât cerul de pământ. Ca ministru, d. Stătescu a ramas mai pe jos de ori ce așteptare. Ordinile date de d-sa procurorilor și judecătorilor de instrucție de a se pune la dispoziția deputaților inquisitoriali, nu mai puțin destituirile de la Iași și de la Roman a doua zi după niște sentențe neplăcute d-sale ca om de partidă, au fost o violare a principiilor adevăratei libertăți. În afară de acesta, administrația sa s'a deosebit prin o mare negligență.

Nici o lege bine studiată, nici o reformă introdusă. Când după 4 luni de pretinsă muncă, comisia bugetară permanentă a ajuns la economiile de făcut în budgetul justiției, d. Stătescu îi spune, că pentru modificările bugetare propuse trebuie mai întâi modificate legile, și invită atunci Camera ca în pripă să numească o comisie de căți-va juriconsulți, ca să le schimbe. Tarziu se trezea d. Stătescu! În acel restimp, comisia lucrase de capul ei, ca și când nu ar fi existat ministru de justiție în țară, și astăzi totul stă în confuzie. Vor fi numai doi judecători la tribunalele de primă instanță? Se vor suprima judecătoria de pace? Se va atinge inamovibilitatea Inaltei Curți de Casație prin o nelegală suprimare de membri? Tôte aceste întrebări atarnă acum de la oarba bilă albă sau neagră a unui vot bugetar. Recăzînd d. Stătescu în obscuritatea, din care nu ar fi trebuit să ăasă, pôte se va fi p'etruns de învățatură, că este o mare deosebire între ambiția neastemperată și între meritul real. Bine cel puțin, că nu a mai intrat la instrucția publică. În locul d-lui Chițu, precum se vorbea încă ieri, d. Chițu tot are pentru sine câteva luni de vechime în cea administrare și va fi învățat până acum alfabetul resortului său. S'a dus vremea în care omeni fără nici o cunoștință de cauză puteau trece nepedepsiți de la o administrație la alta și țara pare a fi sătulă de advocații posse-partout.

GRESELE REGIMULUI II.

Amăgirea electorală și desamăgirea guvernamentală. Un mare adevăr politic: când ești în opoziție, nu combați nici o lege și nici o măsură, despre care poți prevedea, că vei fi silit a o adopta și a o menține și tu. Indată ce vii la putere. Căci un guvern nu se pôte susține de cât prin aceleași principii, prin care s'a ridicat; și

dacă le părăsește, atunci pierde încrederea celor ce l'au înălțat și trebuie să cadă. Cât timp ministerul Catargi a fost la putere și democrația în opoziție, nu era nici o singură lege și nici o singură măsură a guvernului, în contra căreia să nu se fi opus radicalii. Nimic nu rămânea bun din ceea ce făceau conservatorii. Căi de bătae ai opoziției erau mai ales doi; așa numita „Impilare a bietului țeran“ prin nouele resurse create de d. Mavrogheni (monopolul tutunului, timbrul, și licențele) și așa numita „trădare a României“ prin convențiunile de comerț negociate de d. Boerescu. Cum rămâne astăzi cu aceste două chestii? În timpul alegerilor din primăveră și v'era trecută agenții demagogiei strigau pe tôte tonurile: jos licențele! jos monopolul tutunului! Guvernul „național-liberal“ le va desființa îndată! Și apoi dați țeranilor sfatul, de a planta tutun fără grije pe s'ema lor. Ei bine, a venit la putere guvernul „național-liberal“ și...? Și în prima lună a venirii lui, ministrul de Interne și ministrul de Finanțe și mi pare că și cel de Justiție, s'au văduț siliți de a da circulare pentru exacta aplicare a concesiunii monopolului în contra țeranilor și pentru garantarea interesului concesiionarilor. Se înțelege de la sine. Monopolul tutunului, licențele și timbrul, erau acele resurse neapărat necesare, ce d. Mavrogheni le-a creat, pentru a plăti anuitatea de peste 18 milioane, ce o impunea budgetului țerei concesiunea Strousberg făcută de d. Brătianu, dar lăsată fără nici o prevedere financiară asupra urmașilor săi. Cum putea Statul să se lipsască de o dată de acel venit? Și, pentru a ne mărgini la monopolul tutunului, cum erau să se înlocuiască acele 10 milioane pe an, ce Regia le varsă regulat în casa Statului? Cine critica acest monopol înain-

tea alegătorilor din anul trecut, trebuia să știe, cu ce să-l înlocuiască; iar dacă nu știa cu ce, atunci nu trebuia să facă din el un cal de bătae electorală. Radicalii însă au făcut-o, și după ce au ademenit omenii să se încredă în ei, au făcut tocmai cotrarul de ceea ce făgăduiseră. Acestă neașteptată schimbare la față, ce e drept le cam apasă conștiința, și de aceea într'o ședință a Camerii căți-va deputați au atacat Regia și d. ministru de Finanțe Brătianu a îngănat un fel de apărare, care era o jumătate acuzare. Ință și unii și alții nu au schimbat nimic în starea lucrurilor, ci din contră și-au atras numai aceea scrisoară a directorului Regiei, d-lui Lang, care cu cea mai fină ironie a pus pe fiecare la locul ce i se cuvenea. Cu convențiunile comerciale procederea a fost tot așa de nechibzuită. Când s'a primit de corpurile noastre Legiuitoare Convenția cu Austro-Ungaria, Românul s'a îmbrăcat în doliu, dicînd, că s'a înfipt cuțitul în inima României. Acestă frazeologie violentă o mai înțelegeam; ea este în obiceiurile demagogiei; dar ce nu mai era de înțeles, erau uneltirile, ce s'au început îndată după aceea prin articule și petiții iscălite cu grămada, care tôte așază scopul: de a provoca pe Domnitor să nu ratifice și să nu promulge convenția, chiar de va fi ratificată de Austro-Ungaria. Ință unul din cele d'antîiu acte ale guvernului radical, după ce a ajuns la putere, a fost tocmai ratificarea acelei Convenții. Tocmai așa a făcut d. Nicolae Ionescu cu Convenția rusă. După ce a atacat-o în vara anului trecut cu violența obicinuită a limbajului d-s'ele, în aceeași vară i-a sub-cris ratificarea ca ministru de Externe. Vă puteți închipui surtul d-lui Znovieff, când a văduț iscălitura d-lui Ionescu pe actul Convenției ratificate. D'er de d. Ionescu nu ne mai mirăm; se prevedea de mai înainte, că tocmai d-sa cel cu critica nelumblan-

Tată!—șopti ea.

Moș Marian se redică de la masă și se îndreptă spre ea. Acum ei și stau în față. Un bătrîn înalt, peptos, greunatic, teafăr, cu mustața lungă și grosă, și o femeie tânără, rădicată, lată în piept, subțire la trup și cu obrazii rotunzi și plini: amîndoi își stau în față, cu fețele aprinse și cu ochii căutând tainele sufletului în ochii. Îndelung au stat astfel și îndelplin s'au înțeles unul pe altul, Dar ccest bătrîn nu mai era căruțașul, ce sta neapăsător și senin la față în mijloaул crivățului: era părintele, ce în o singură clipă vede și jălește o întreagă viață, jălește comora risipită a vieții sale.—El apucă mâna ficei sale. Știu, înțeleg.—grăi el așezat. —Știu și înțeleg.—Înțeleg, Sevastă!.. Sunt lucruri, pe care le știi și le ai auzit de atîta-ori; totuși îți le mai spu. Nu eram copil, nu băiat, nu

eram flacău, când am venit în asta țară; om făcuteram. Și n'am venit, ca să nu mă mai întorc. Par'că tot mă chiana ceva, un glas, o taină așezată în sufletul meu; și nu era tîmna, în care să nu dic, că mă voi întorcel la iarnă, nu iarnă, în care să nu jur, că mă voi întorcel în primăvară. Și nu m'am întors, Sevastă! Éta, veți! părul meu cărunț și șapte-deci și trei de ani pe capul meu, și nu m'am întors, pentru că omul nu face nimic, nimic, Sevasto! nu face: tôte se petrec întrînsul. Am avut doi cai și o căruță. Și când încarcam povara mușteriiilor, și când primeam banii, și când îi puneam în șerpar și când gîndem, că îi am, nu știu cum, mă apucau un fel de desmierdare, în căt mereu trebuia să doresc tot așa și ér așa. Am avut apoi cinci-deci de galbeni și am fost mulțumit. Voiam să mă întorc. Dar am avut cinci-deci și unu

și nu mă mai putem întorcel fiind să rîvnesc la o sută. — Și în șase ani am avut patru sute de galbeni, patru sute și șase-deci.—Nu mai eram flacău, Sevasto, eram om făcut, de trei-deci și atîtea de ani.—Și m'am fost hotărât să mă întorc, să mi cumpăr o bucătică de pământ și să urmez traiul, în care am crescut.—Nu mă despartia de cât un timp de câteva zile de țara mea, de munții. În care am petrecut copilăria și tinerele mele.. Și nu m'am întors, Sevastă! Ochii moșnegului apucare a stre-luci și în față lui să ivi focul tinerețelor. Mumă-ta era în tocmal ca și tine, înaltă, mlădiósă, de n'ém din satul meu, dar tu ești de două-deci și nouă de ani, érá densa nu era de cât de două-deci și unu, o copilă veselă vorbareță și sburdalnic, precum tu erai odinioară. Mariane! mi dice tatăl-

său când o lăsă în București,—pórta grije de acest copil, fi tu. În lumea streină, părinte în locul meu, căci tinerețele sunt nechibzuite și au nevoie de povăț și de un braț ocrotitor.—Eară eu, în zile de dumineci și de serbători, îmbrăcam cămașa albă, peptarul strimpt, încigem serparul împodobit cu flori de fir și mă duceam la ea să o duc, ca în vreme ce eu stau de vorbă la o pipă de tutun, ea să și și petrecă și să se bucure de tinerețe. Ast-fel din duminică în duminică, din zi de s'arbatóre în zi de s'arbatóre, trei ani mereu tot astfel.—Și când i-am spus apoi, că mă întorc, ea nu mi-a dis se rămâi, dar a început se plângă, jălindu-se de singurătate. Eară eu fără a mă fi hotărât se rămâi, nu m'am întors. M'au fost apucat niște cugetări, de care mi era rușine, Sevastă, pentru că eu eram om făcut și ea o copilă. Dar în ădar omul caută a se împotrivi cu





CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE

Table with columns: VALOAREA, Cerute, Ofertate, Preciib. Includes entries for Oblig. Rurale, Impr. Oppenheim, and various exchange rates.

CURSUL VIENEI

Table showing exchange rates for Vienna (Vienna, 8 Februarie) for various currencies like Metalice, Naționale, and Argint.

SALA CIRCULUI

Juoi, 27 Ianuarie 1877

BALU MASCATU

Musica Militară a Regiment. I-ii sub conducerea D-lui Capeln. nostru SCHOLTISCH...

Inceputul la 8 1/2 ore sera

Avocat strada Colței D. AL. LUPESCU No. 63. Consultațiuni în toate zilele până la 11 ore dimineața și de la 6-8 ore seara.

ADMINISTRAȚIUNEA seminarului NIFON MITROPOLITUL

No. 15. ANUNCIU. La 20 ale curenței ne prezentându-se amatori și concurenți...

DE ARENDAT

MOȘIA CĂRSTESCA, două poști de părtare de Bucuresci, și 1 poșta de Ploesci, — de la St. George 1877.

SOCIETATEA pentru INVETATURA POPORULUI ROMAN

Domnii membri sunt invitați a se intruni în ședință, la 30 ale curenței...

Președintele: C. Bosianu. Secretar: M. Paciurea.

Noul și cel mai mare magazin de încălțăminte pentru bărbați, dame și copii sub firma:

SAL. WEISERMAN

La Vultur, strada Carol I. No. 6.

Sub-semnatul am onoare a aduce la cunoștința onor. P. T. Public, că am aranjat în sus-șisul magazin un bogat asortiment de tot felul de încălțăminte...

Cu stimă Sal. Weiserman.

O GOUVERNANTA

dorește a intra cât se poate mai de grabnic într-o casă distinsă la copii în etate de 10 ani în sus. Ea vorbește limba franceză, germană și engleză.

MAGASINUL SE AFLA IN CALEA MOGOSIEI N° 20. VIS-A-VIS DE GRAND HOTEL DE BULEVARD CASA GRECEANU. CEL MULT INCA NUMAI 14 ZILE !! CATRE COMITENTII NOSTRI !! IN BUCURESCI SI DIN DISTRICTE. Spre a evita spesele cele mari de transport a mărfii noastre...

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate librăriile din țară se află de vânzare: DICTIONAR PORTATIV GERMANO-ROMAN de THEOCHAR ALEXI. PREȚUL 3 lei 20 bani.

LEMNE DE FOC. Căminul cea mai bună numai tufan și fag tăiat și adus la domiciliu cu 75 FR. STENJENUL. la magazia de lemne a lui Lessel, lângă gara Tergoviște...

Berger & Reinhorn Succesorii d-lui JAMES HERDAN. Podul Mogosiei, Palatul Dacia. MARE MAGAZIE de Bijuterie și Argintarie fine. CĂȘORNIC DE BĂRBAȚI ȘI DAME. ALMANAH MUSICAL de TEODOR T. BURADA. LECȚIUNI PARTICOLARE de MATEMATICI C. Brailou, fiul.

MERSUL TRENURILOR CĂILOR FERATE IN ROMANIA. Table with columns for routes (Bucuresci-Bărbogji-Roman-Suceva, Viena-Lemberg-Ițcani-Suceva, Verești-Botoșani, etc.) and train schedules.